

西南铜业 转炉大修炉寿达国内领先水平

在实践中铝“金点子”——“杨氏砌筑、护炉操作法”的过程中，中国铜业旗下云铜股份西南铜业精炼分厂通过对砌筑、工艺、护炉、材料的再创新，冶金炉窑关键位置寿命进一步提升，冶金炉窑寿命创历史水平。其中，100吨4#转炉大修炉寿从1027炉提高至1538炉次，达到国内领先水平；回转式阳极炉大修炉寿从572炉提高到1215炉次，达到国内先进水平。

精炼分厂是西南铜业铜冶炼工艺的中间环节，冶金炉窑寿命直接影响着分厂生产组织的顺利运行及成本控制。2018年以来，西南铜业精炼分厂将国内铜行业最优炉寿作

为奋斗目标，开展了“比自己最优、比行业一流”的冶金炉窑寿命对标工作，用对标促创新，丰富完善了“杨氏砌筑、护炉操作法”，用创新提高炉窑寿命。2019年9月11日，西南铜业精炼分厂自主研发的全自动捅风眼机、转炉炉口一体化浇铸两项技术同时投入使用，进一步提升了转炉风眼区及炉口寿命，至今运行稳定。这两项技术的成功实践，大大降低了每年修炉、筑炉的耐材费用，外委施工费用及燃辅料费用，可节约费用428万元。目前，这两项技术已获得专利。

张义悦

来源：《中国有色金属报》

昆钢公司 品牌获三项全国荣誉称号

5月10日，是我国的第四个中国品牌日，由中国冶金报社组织评选发布的“2020年中国钢铁行业品牌榜”中，昆明钢铁控股有限公司获“2020年中国卓越钢铁企业品牌”称号，武钢集团昆明钢铁股份有限公司（昆钢牌）获“2020年中国钢材市场优秀品牌（线螺类）”称号。

同日，冶金信息标准研究院主办的《世界金属导报》通过“钢筋品牌计划云发布”公布了“中国钢筋品牌计划——重大工程建设钢筋品牌榜样”评选结果，“武钢集团昆明钢铁股份有限公司（昆钢牌）”获得该品牌称号。

王卫东

摘自：唱响昆钢